

林浩

# 清风扬正气 廉韵润株洲



株洲晚报 出品

设计/胡兴鑫



疫情防控进行时

2022年11月22日 星期一 责编沈勇 美编刘影彤 校对袁一平

## 市人大代表李志华： 勇当“救火队长” 用行动书写担当

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平)“鱼刺卡了喉咙,情况危急,多亏了李志华代表及时联系医院负责人和医生进行救治,让我转危为安。”回忆起11月13日在小区封控期间遭遇鱼刺卡喉咙的经历时,芦淞区庆云街道新谭社区碧玉花园小区居民徐女士仍心有余悸。她特意写了封感谢信表示感谢,并称李志华等人发挥了模范带头作用,用实际行动助力疫情防控,诠释了人大代表的使命和担当。

市人大代表李志华(右),王兴夏在碧玉花园小区值守。

受访者供图



### 夸夸社区的志愿者

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈勇 通讯员陈淑娥)他们是父母的孩子,也是孩子的父母,是丈夫的妻子,也是妻子的丈夫。只因心怀大爱,一个个挺身而出,风里雨里泥水里,为我们织密了一道牢不可破的防护网。”昨天,荷塘区石子头社区电力小区一位老人给本报发来感谢信。

“人老了不能吃得马虎。”19日晚上,月塘街道辖区一位老人反映,她的儿子儿媳被封控在河西,自己和老伴都年近七十,腿脚不方便,屋里没有储备物资。家在三门镇的亲戚得知后,筹备了一些肉食、蔬菜、水果,装在一个蛇皮袋,连夜送到了天元区。由于月塘街道还没有解封,物资如何送到家又犯难了。消息传到石子头社区居委会,一场暖心“疫”线接力就此展开。20日上午,在文化路路口,电力公司邹凯、月塘派出所晏梁根、荷塘区人大欧霖、荷塘区检察院邓惠等志愿者接力护送,这些物资终于安全送达老人家中。老人感动得眼泪清泪,喃喃道:这些志愿者不是儿女胜似儿女。

这只是疫情防控以来,社区志愿者战役中的一个缩影。60多岁的武平兰,每天早晚手持喇叭在寒风中流动值勤。共产党员李国荣,家里有九十多岁的父母和中风多年的老伴,静默管理期间,她坚持在一线战疫,冲锋在前。还有“小海哥”李海玲、贺莉娜、曾晓燕等志愿者在后方做保障工作,为居民们提供志愿服务,吃到平价的米、油、蔬菜、水果,免除了居民们的后顾之忧。

### 疫情防控做实事 企业致谢表真情

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳)“疫情期间,要不是芦淞区经信局的精准帮扶,公司很可能已经破产了。”11月21日,株洲市工大包装科技有限公司致电本报,向芦淞区经信局表示感谢。

11月1日株洲突发疫情后,株洲工大包装科技有限公司被迫停止生产与运输。为此,公司董事长周水洋心急如焚:“公司作为小米科技的包材供应商,若无法按照合同约定完成每日1万套的产品生产与运输任务,合同产生的违约金很有可能导致我们公司崩溃、倒闭。”

11月2日,芦淞区经信局工作人员添加了周水洋的微信后,将其拉入“芦淞区疫情企业帮扶”的微信群中。“从管控区的产品物资消杀到货物转运接驳,整套操作流程运转顺畅、高效,最重要的是解决了企业目前的堵点、难点。”在收到车辆运输的通行证后,周水洋的公司于11月8日完成产品转运任务,减少了30万元每日的合同违约金。

“不仅如此,企业的供气、供电、供粮等问题,只要在我们企业主在群里提出需求,微信群总能第一时间给予回复和解决,着实为企业恢复生产运转注入一剂强心剂。”周水洋说,目前该公司正常维持产品小批量生产,车间按照疫情防控既定要求做好消杀,防控物资也不再捉襟见肘。

“待到本轮疫情取得全面胜利之时,我们将上门向芦淞区经信局致谢。”周水洋信心满满地说。

### 夫妻齐上阵,抗击疫情守家园

碧玉花园是个老旧小区,有住户800多户。娄底商会会长、市人大代表李志华于2020年被推选为该小区业委会成员。

本次疫情,当芦淞区多处出现疫情高风险区,实行“足不出户、服务上门”管控措施后,碧玉花园小区业委会要求物业管理人员、业委会成员和志愿者参与小区门岗值守。

11月3日,市人大常委会发出《致全市各级人大代表的疫情防控倡议书》。李志华和小区邻居、市人大代表王兴夏根据倡议在小区发动在职党员和热心居民积极参与疫情防控工作,陆续有上百人成为志愿者。

很快小区成立抗疫领导小组,组建了核酸检测组、后勤保障组、宣传引导组、安全保

卫组。前面引路、叫门、通知下一户做准备……医护人员上门为住户进行核酸检测采样时,志愿者提供了极大帮助。医护人员曾在30多名志愿者协助下,在4小时内完成小区800多户居民的上门核酸检测采样工作。

李志华的妻子周彦宏在核酸检测组担任组长,每天要提前领取物资、布置工作、组织组员培训,并协助医护人员开展核酸检测采样工作。核酸检测采样工作曾在小区连续开展13天,周彦宏没有一天缺席,每天凌晨6点开始准备。“她是最忙的志愿者之一。”一名居民称。

### 带头捐款捐物,抗疫保供两手抓

小区封控期间,每天需要消耗不少防疫物资,小区面临着防疫物资紧缺的难题。在困难面前,业委会成员带头捐款捐物。

李志华向碧玉花园小区业委会捐款2000元,用于购买防疫物资。小区多名热心人士纷纷接力捐赠。截至11月21日,小区微信群公布收到的捐款捐物达69笔。

李志华在得知新谭社区多个居民小区疫情严重、物资紧缺的情况下,联系娄底商会会员单位向新谭社区运送物资。

11月11日,娄底商会采购到矿泉水、方便面、防护口罩、酒精等物资。后由会员单

位工作人员用车送到淞口区与芦淞区交界处,再由芦淞区志愿者将物资送到新谭社区居委会。

小区居民物资采购困难。志愿者们积极帮助居民下单买菜,将采购到的物资及时分发并送货上门,并开设“绿色通道”帮助居民运送急需物品,及时解决居民急难愁盼问题。

李志华介绍,在小区居民的共同努力下,碧玉花园小区在封控期间,未出现一例居民居家基本生活物资的现象,没有发生一例感染病例及居民不服从小区封控管理的情况。

### 七旬翁诗赞抗疫志愿者

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/王微)疫情出现以来,全市各志愿者团队精锐尽出,投入抗疫一线,不畏辛劳和危险,不求回报,感动了许多市民。

今年74岁的许国强是株洲市诗词家协会会员,也是荷塘区一名普通居民,疫情期间,他特意作了一首词、一首格律诗,感谢全市志愿者们。

#### 采桑子·小区红袖章

宅家深感荷塘好,志愿巡逻,汗洒平坡,足迹深深印雅德。三年抗疫心中暖,红袖颇多,护卫山河,携手白衣驱病魔。

#### 五律·赞小区志愿者

疫起扰民安,搜根斩病源。月迷红袖影,道没皓髯汗。栋栋喊酸脸,家家送菜鲜。若非存大爱,安有此勤虔。

株洲晚报



微信公众号